

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy öt-hasasos petit sor
egyszeri megjelenésért 6 kr.
3-szori 5 kr., 10 szeriért 4 kr.
fizetendő. — Minden hir-
detés után 30 kr. bélyeg díj
fizetendő. A nyitól tér 1 petit
sora 10 kr. A hirdetési díj
előre fizetendő.

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécssett házhoz
küldve: egész évre 5 ft., fél-
évre 2 ft. 50 kr., negyed évre
1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr.
Megjelenik minden szomban.
Egyes számok kaphatók
Weidinger N. könyvkeres.
(Széchenyi tér).

Szerkesztői iroda:
Ferenციек utczája 22.sz.I. emelet.
Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taisz Mihály nyomdájában
Majláth-tér 2. szám alatt.

Pártszervezés.

Egy kis tevékenység, áldozat munkában és időben megmutatta legközelebb is Nagykanizsán, hogy a korrupció és hatalmi visszaéléseken, csaláson alapított eddigi többség úgy a központon, mint a vidéken szétrobbanható, törpe kisebbséggé leoszáltható.

Felismerték ezt Nagyváradon úgy, mint az örökös kormányparti Győrben, még a határszéli Sopronban is, ha pártunk kellőleg szervezve lenne, a sikerre kilátással léphetne a küzdésre, a hol csak a magyar választó van többségben a függetlenségi párt diadala biztos, legnagyobb részt azonban a németajkúak is, sőt a más nemzetiségbeliek között a műveltebbek a függetlenségi párt hívei, a kormányparté a buta megvesztegethető tömeg, mely pálinka, bor és pecsenye szag után indul, borra valóért elszavazza anyagi és lelki üdvösségét, az övé a kortesek éhes pazarló faja, kik az özönével reájuk bizott pénz oroszlanrészt zsebre rakják, a kormányparté továbbá a nyárspolgárság, mely a zsidóság, tehát a kereskedelmi osztály nagyobb részével együtt összes politikai és nemzetgazdaságtudományát a Lloydokból és Journalokból meríti, az övé a választásra birkaként beteretelt állami és törvényhatósági tisztviselők, nyugdíjasok és egyéb lógosok serege, a vasutak és egyéb vállalatok külföldről idezszakadt alkalmazottai, ezek nagyobb része oly preszsió alatt áll, hogy e nélkül nem szavazna, titkos szavazás esetén pedig pártunké lenne.

A habarékpartra szavaznak a mi híveink ott, hol nincs jelöltünk, azonban ezen párt is jobbadán pénzzel dolgozik úgy mint a kormánypart. Igen találó egy kerületbeli fő-kortes nyilatkozata e részben. — Megkérdetvén, hogy mennyibe kerülne kerületében egy képviselői választás, igen jó megkülönböztetéssel ekképp válaszolt: kormányparti jeleit megválasztása belekerül 20,000 fo-

rintba, — habarékpartinak elég ha 12,000 forintot áldoz, — függetlenségi párti jeleltnek nem kell más, mint ha 300 forintot ad zászlókra és cigányzenére!

Szomszédságunkban Somogyban Szent-István napján újra szervezkedett a függetlenségi párt és ezen szervezkedés mellett meg vagyunk arról győződve, hogy mind a nyolcz somogyi kerületet visszahódítják pártunknak akár minő erőltetéssel fujja is meg riadóját reped trombitájából a „Somogy.”

Baranyában és Pécssett a pártunkbeli központi bizottság nyolcz év óta felbomlott anélkül, hogy erre nyilvánvaló ok fenforgott, a nélkül, hogy formailag feloszlott volna, csak néhány kerület tartotta fen szervezését mindedig. Ezen zilált állapotnak köszönjük, hogy három kerületünk kormánypartí, három habarékí és csak kettő van pártunkbeli által képviselve.

E ennek pedig — Jókai szerint mondva — nem szabad így maradni, egész Baranya és Pécsnek vissza kell kerülni a függetlenségi párthoz és ez meg is lesz, csak legyen bennünk erős akarat és tevékenység.

Nem akarjuk itt megvilágítani pártunk megyei központi bizottsága felbomlottságának a közönség előtt rejtetett, de általunk felismert történetét és indokait, a kormánypart központi (fővárosi) bizottsága annak idején kimondta, hogy kerüljön bár-mibe, de a pécsi 48-as fészket szét kell robbantani, minő eszközöket használt fel, nem kell részleteznünk, ismerjük a kormánypartí eszközöket — és a kormánypartí mind-egyikét alkalmazta, olyan eszközt is, mely a nyilvánosságot elkerüli és titkos lassu méregként teszi meg romboló hatását.

Pártunk férfiai megvén és városunkban joggal kérdezhetik, miért nincsen nekünk központi bizottságunk? miért nem veszi seuki kezébe annak egészben ujjá való szervezkedését, miért alszunk mi, kik nyolcz

év előtt még nagy számot tettünk pártunkban?

Ideje már, hogy feltámadjunk lethargikus álmunkból és előkészítsük a pártot a jövő évi megmérkőzésre.

Tartsunk egy alkalmas időben előleges értekezletet kisebb körben de mindenestire a lomha tehetetlen és kétes jellemek kizárásával és határozzuk meg a megyei és városi központi pártbizottság alakítására a közgyűlést, miután a kerületekben előre is a kerületi bizottságok megalakítása megtörtént.

Tiszteljük a választó kerületbeli bizottságoknak tevékenységi hatáskörét, iparkodjunk, hogy az inkább kiszélesítessék, mert csak a kerületbeli bizottságok tevékenysége vezethet sikerre, de legyünk azon, hogy a központi bizottság minden mozzanatáról azonnal értesítést nyerjen és így minden összetűzés mellőztessék.

Fel a munkára!

— Az igazságügyminiszter a hivatalos lapban közölt rendelkezéssel a legfőbb ítélőszéknél és a kir. táblánál elrendelte, hogy büntető ügyekben teljes illési megállapodások, döntvények hivatalosnak az alsóbb bíróságoknak az új büntetőtörvények alkalmazásánál irányadással szolgáljanak és azért nagy fontossággal és befolyással fognak bírni a büntető igazságszolgáltatás fejlődésére. A miniszter ezen döntvények gyűjtésével és hogy a nagy káoszosság is hiteles alakban hozza a bíróságnak, közlésével. Németh Péter igazságügyminiszteri fogalmazót bízta meg. Az igazságügyér gyakorlatból előre tudja tehát, hogy az új törvény és az alkalmi hivatott bíróságok gyaroltságainál fogva igen sok döntvényre lesz szükség, míg valahogyan eldőzőgünk az új törvény uttvesztő ösvényein. — Bezzeg 1852-ben az osztrák büntető törvényt hátra lehetett életbe léptetni ily ceremóniák nélkül is.

— Szeptember hó vége felé a helyügyminiszterumban Prónay államtitkár elnöklete alatt az ország legjelesebb alispánjaiból s a közigazgatási tudomány elismert gyakorlati és elméleti férfaiából alakítandó enquette til össze azon czélból, hogy a közmunka-, betegápolási-, valamint megyei tisztviselők által kezelt másrendbeli díjak és járandóságok mikénti behajtásának és ellenőrzésének módozatát magál-

lapítsák. Az enquette munkálata egy az egész országra hatálylyal bíró miniszteri rendelkezésnek fogja alapját képezni, melynek czélja az, hogy az utóbbi időben elkövetett sikkasztási esetek száma lehetőleg lepasszassék. Kérdés csak az, hogy valóban gyakorlati férfiakból lesz-e alkalmi a tanácskozmány és lesz-e a tanácskozmány alapján előterjesztve egy oly tervezet, mely az idő és körülmények kívánalmainak megfelel. Mindkettőben erősen kételkedünk.

— Az ingatlanokra vonatkozó árverési hirdetések igen sok hatóság területén más és más eljárások és módozatok szerint tétetvén közzé, ennek egyenletes szabályozása iránt a helyügymin. egyelőrtől az igazságügyminiszterrel az ország összes törv. hatóságaihoz intézett körleveltben elrendelte, hogy a szóban forgó hirdetéseknek kellő közudomásra hozatal végett a kir. bíróságok által azon község előjáróságának, a melynek területén az elárverendő ingatlan vagy ingatlanok fektésznek, közvetlenül küldessenek meg, a mennyiben pedig egyes bíróságok telekkönyvi osztályánál gyakorlatban volna, hogy az árverési hirdetményeket nem csak azon községben, melynek területén az ingatlanok fektésznek, hanem a szomszédos községekben, vagy pedig az illető járás vagy vidék összes községeiben is közzé téteti: ezen közzététel is, az illető község előjáróságaihoz közvetlenül intézett felhívás útján foganatosíttassék, továbbá miután az ingatlanokra vezetett árverés miután gyakran a miatt szoktak semmisségi panaszok beadatni, mert az árverési hirdetmények közudomásra hozatalánál a helyi szokás meg nem tartatott, s ily esetekben a királyi kuria mint semmitűzők, a szokásos helybeli eljárásnak az illető községi előjáróság bizonyítványa általi igazolását kívánja meg, még abban történt megállapodás, hogy a község előjárósági utasításának, hogy a kérdéses árverési hirdetményeknek a községben helyi szokás megtartása mellett történt közzétételről bizonylatot állítsanak ki, s azt minden további megkeresés bevétele nélkül, minden egyes esetben közzétételt elrendelő s a községi előjáróságot annak eszközöltése iránt megkereső kir. bíróságnak közvetlenül küldjék meg. (Lesz tehát még több irka-írka, és papir fogyasztás és a semmisségi panaszok további szaporítása, mert csak a forma minden, — a lényeg semmi.

— A somogyi függetlenségi párt aug. 20-án Lellén tartotta meg szervezkedési közgyűlését. Megválasztottak: megyei elnöknek: Szalay Imre képviselő. Jegyzőknél: Svarecz Samu, Gruber János, Mortenson Ede, Szemencz Emil; pénztárnoknak: Madarász Andor. A központi végrehajtó bizottság elnökének Dr. N.

meth Károly, alelnöknek Svarecz Samu. A végrehajtó bizottság tagjai: Bárány Gusztáv, Gáspár Lajos, Miklós István, Szalay Károly, Körmendy Sándor, Madarász Andor, Pál Farkas, Svarecz Samu, Gaál Dénes, ifj. Csorba Ede, Szép Dénes, Németh Ignác, Kovács Imre és Grünhut Lajos esetleg Herczföld Imre. A vidéken pedig elnöknek kiküldöttük: a tabi vál. kerületben: Szemencz János. Szilbau: Gaál Dénes; Szigetváriban: Szűcs Mihály; Csurgóiban: Nagy Sándor; Lengyeltöltőben; Ritzinger.

— A galaczi és Vaskapu közötti hajozás felügyeletét illető előleges javaslat már megjelent. A javaslatot az európai bizottság három meghatalmazottja készítette el a német követ előmunkái alapján. A javaslat első részének legfontosabb határozatai: 2. cikk. Egyik parton se szabad hidat, vagy más szilárd alkotmányt a folyóba építeni, ha csak az építésre vonatkozó tervet a következő pontokban körülírt vegyes bizottság helyben nem hagyja. 3. cikk: E szabályzatok végrehajtása egy Ruszcsukban székelő vegyes dunai bizottságtól függ, a melyben Ausztria-Magyarország, Bulgária, Románia és Szerbia van képviselve. 4. cikk: Elnök az osztrák-magyar meghatalmazott lesz. A határozás szavattöbbséggel történik. A szavazatok egyenlősége esetében az elnök dönt. Az osztrák-magyar elnökséget az angol és orosz mindedig ellenzi.

— Schönerer osztrák képviselő, a kit a bécsi lapok nagy feltűnést keltett parlamenti beszéde óta Németországhoz való szítással és hazasárlással valódonak, választóitól bizalmi iratot kapott, melyben igazi néptribunának nevezik. A jó osztrákoknak sem igen lehet okuk örülni e mostani jelöten, hogy annak szavaznak bizalmat, a ki Osztrákországban Németországgal való egyesítése mellett küzd. A kettős monarchiát szípolypoló bécsiak, a nagygyárosok és bankárok főleg azonban a kamarilla, melynek tagjaiból kerül ki a magasabb tisztikar és diplomácia természetesen másképp gondolkoznak.

Külföld.

Mig a hatalmak ingadoznak, hogy a Montenegro támogatására helyezett erőszakos rendszabályokat foganatosítsák-e, azalatt az albánjai szervezkedése és terjedése folyvást nagyobb mérvet ölt. — Riza pasa a porta megbízottja 2000 emberrel érkezett Skutariba s a liga bizottsága által fogadott. Azután a törzsfőnököket s a liga-bizottság tagjait magához hitta tanácskozásra, melynek eredménye az volt, hogy az albánok mind egy szálgy egyetértenek abban, hogy semmi drága helynek, hol mig az istenverte urhatnomság nem basáskodott szűleli fölött, — oly boldogok éltek. Aidás tört, csókjait hinté minden pontra, mely őt Miskára és szerelmének körülményeire emlékeztet. — Nyakába borult a csárdás háznépének (kik a malmot megverték) ugy zokogott szivszorulva, kérvén őket, hogy gondoljanak rá.

Ó már irt Miskának; de ha nem kapná meg levelét, ha netán itt keresné, úgy mondják meg neki: hol találja fel őt, kinek szíve csak érette ver mind halálig. Virágait Borcsára hagyja. Viseljen rájuk gondot, szeresse azokat egy mint ő szerette. És újra megeredt könyveinek zápora a kedves otthonért, melyet most örökre idebagy.

Mint a jégpaskolta rózsabokor, megviselt, dült volt egész lénye, mire Kálörre érkeztek. S hogy szinig töltve legyen a keserű pohár, egyszer csak azzal a hirrel toppan be Teresi, a szakácsnévá előléptetett szolgáló, hogy itt a határon.

Egy első pillanatra határozott ellen-szenvedt ébresztő rőtthajú, selypes rüt vénkisasszony volt ez, kiről szinte lerit a kiálthatatlanság. Ez leaz az ő oldalához lénczolva, hogy tőle naphosszat megne szabaduljon? Hisz mielőtt az első francia szót megtanulná, beteggé teszi őt annak társasága! — Szerencsére arra nem került a sor; a harmadnapot sem érte meg a házán.

álmodott; de hát egy malom táját ilyen-nél fölcserelni mégis elég szembe ötlő különbség. Kastély sincesen rajta, de van csinos uriak, melylyel bizony megelégedhetni. Mégcsak a bebutorozás van hátra. De ebbe már nem Nyakó úr vája a fejszét; ez Zsófia ténasszony kényes izlésére bízatik. — Zsófia ténasszonyban erős diplomatai érzékre vall azon ügyesség, melynélfogva a legellenetesebben riktó színek közt atyafiságos egyetértést tud létre hozni; elannyira, hogy a zöld mellett a sárga, a kék mellett a tulipiros a legpéldásabb békeségekben igyekeznek a szobák fényét emelni. Ami ha mégis nem sikerül teljesen, nem őket terhelte érte a felelőség.

Zsófia tens... azaz pardon! nagyságos czím nélkül rájuk most már mégcsak gondolni sem szabad — a nagyságos asszonyt új helyzetében csak egy gondolat bántja: miért nem lehet a jegyzőné, ispánné, bérlőné s az egész odahagyott pereputty tanuja ama fénynek, mely őt környezi, — hogy semmisségük miatt előtte pirulniok kellene. No de ha már egyszer így van és nem másként, majd megbámultajta magát új ismerőseivel.

Eltávoztak a vidékről anélkül, hogy valakitől elbűcsűztak volna. Különbön ezáltal nem okoztak senkinek fejfájást; csakhamar napirendre tért felettök mindenki: Legfeljebb a jegyzőné korholta meg fiát, hogy már most lássa: mi lesz belőle? Ha az a temérdek pénz, mit reá küldtöttek, még annyit sem kamatoz, hogy egy tapasztalatlan, egyszerű leánynak el bírna a fejt szédíteni, és mindjárt leteszi a fegyvert, mihelyt az kijelenti, hogy oly fát mozgat, melyre fölösleges az időt pazarolni, — akkor csak nézzen valami más után.

Mit beszélék: búcsú nélkül hagyják el a tájat?... A nagyságos házaspárnak a pöffeszkedés megiltotta e köteleését; de Helennek mást sugott a szíve. Ó búcsút vett a malomnak minden kis zugától. Könnyezve mondott „istenhozzát” a

TÁRCSA.

Jenő urfi.

Jenő urfi Budapestről haza jött.
Vakácziót töltött jó kedv között.
Fél is lette a jó kedvet,
Ugyörül,
Minden kedves, minden oly szép,
Gyönyörű a ház körül.

A jó szülék kedveért az urfiak
Szobalányt is szép fiatal tartanak.
Úgy szeretik, téjbe-vájba
Füredtek,
Nóta szerint: tenyerőkből
Édes mézzel etetik.

Vigadozva vigan éli világát,
Kedve szerint mulat, tesz-vesz amit lát
Halász, vadász kocsikazik
Lovagol,
Holdvilágnál a lugasban
Egy kis leánynak udvarol.

Élvez nagyban, Argyulsi fi gyanánt,
És az idő szabad, szóik egyaránt
Java nyar volt, mikor haza
Érkezett,
Most már hűvös őszi szellő
Jár a tarlott táj felett.

Hervadt rózsán beteg lepke haldokol,
Nem szól madár a sárguló lomb alól,
A szép boldog órák gyorsan
Tűnnek el.....
Jenő urfi iskolázni
Búsan készül Pestre fel.

Késervesen szedi-véti egymását.
Tómi vele pesti börtön lúdáját
S egy szép reggel a válónap
Bebukkan,
Mit volt tenni Jenő urfi?
Elutazott nagy búsan.

A váláskor úgy döntö a könyveket,
Apja, anyja, hogy ériok sirt, könyvezett:
Sirt az urfi, hej de másnak
Miatta;
Sem a papát, sem a mamát —
A szobalányt siratták!
Varady Ferencz

Mikor végrehajtót áldják.

— Elbeszélés. —
Irla: Kulcsár József.
(Folytatás)

Mikor gyanította, hogy a postán levél van Miskától, érte küldött, előlvasta maga, válaszolt is reá szíve szerint; de a házban emilítést sem tett felőle. Ugysem voltak kíváncsiak: él-e hal-e Miska; elősem hozták őt soha. Jobb is volt elhallgatni, ki tudja: nem azt nyerte volna-e feleletül, hogy egy n mit gondol: kisasszony léteére egy közluszárral levelezni! Talán egyszer meg is tiltják neki hogy reá gondoljon?
Ha ezt meglehetne titáni! Milliő meg millió embert lehet kormányozni; hadsereget kénye-kedve szerint oda rendelhet a vezér, hová jónak látja; megváltoztat-hatni a folyamok irányát, új medret ásván a régi helyett; de a szívnék törvényt szabni, hogy érezen-e, vagy ne érezen — őrült igyekezett.

Rabszolgá volt az ő szíve, lenyűgött rabszolgá, kinek akarata, szó-ásjoga nincsen; csak némán teljesíté köteleességét, mely abban állt, hogy szüntelen uráért dobogjon.

Levelének minden sora egy-egy vértani kép volt; minden betűje, vonása hártalan szenvedést ábrázolt. Azonban sobahsem érinté a szívfacsaró fájdalom okát, melynek szűltötte: a hulló könyvescepek homályossá áztatták a levél szövegét. Miért húzson már előre keresztet reményei fölé; miért tegye semmivé keblének aranyos világát; miért törje szét az őszekötő kapcsolót, mely kedveséért az élethez csatolja: ha visszatér, még ügyis elég jókor tudja

meg a siralmas valót, hogy az, mint a villamcsapás, földre sújtsa őt.

Nyakó úr lelkét egy óhaj tölti be: vajha egy hajdani Nyakó-birtok urává lehetne. Inkább megváltana kétszeres áron; csakhogy az ősi ház tornászáról hányhatna fittyet a világnak.

Ez azonban kissé bajos dolog. Mert az egykori Nyakó-jószágok legnagyobb részét a Csikvándi grófok hitbizományát képezik. Azok közül egy sem kerülhet tulajdonába. Végre nyomra akad. Az adománylevelében ott szerepel Küllő is. Az nem a grófoké; jelenleg zsidó kézen van. Utra is kell tüstént, hogy alkura lépjen Rosenblühvel, a tulajdonossal.

Rosenblüh revasz fej. Ravaszsga nélkül nem vihette volna batyúról pusztáig. S ha már egyszer urasággá lett, nem is hajlandó arról egyhamar letenni; ha csak nagyon hájas nyereség nem igérkezik. Erre pedig Nyakó úrnál kilátása van. Nyakó úr már mindjárt kezdetben elveti a sulykot, előre kijelentvén, miszerint a küllői birtokot minden áron meg kell szereznie, — mert az egykor őseinek tulajdona volt.

Rosenblüh már tudja: hányadán van. Ó meg kijelenti egész kerekben, hogy attól semmi szín alatt meg nem vál. Ugysem fizetné meg annak valódi értékét senki sem; azt az értéket, mely neki oly dúsán gyümölcsözik. A küllői határt más nem ismeri, egyedül csak ő. A térképen bibásan van a Kánaán Ázsiába tolvá, anuak itt kell lennie Küllő körül. Mert ilyen termőföld széles e világban sehol, de sehol sincs.

Már most aztán tessék vele alkudni! Mikor mindakét fél ily nyomós okokkal áll elő, nem csoda, ha két napi huza-vona után Nyakó úr oly túlbajtot összezen szerzi meg a küllői 600 holdas birtokot, hogy Rosenblüh máshol — jobb határon — vehet rajta ezert.

A ragyogó jövő alapja: a birtok tehát megvan. Jóllehet nem mérföldeket borító uradalom, amilyenről Zsófia ténasszony

Kitüntetett érdem-éremmel.

Kellemetlen szájszag

fogfájás és minden szájbetegség ellen.
Schulhof Károly Róbert
manchesteri lakos által feltalált



SOPIANA-SZÁJSZESZ

Hatása:
1. A Sopiana-szájszesz a száj- és orrüregnek (odras avagy műfogak, dohányzás vagy bármilyen más okból eredő) minden bűzét nyomtalanul eltávolítja.
2. Erősíti a petyhüdt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, megátalítja a fogók képződését, védi a fogak zomanczatát és óvja a fogfájás ellen.
3. A száj- és orrüreg mindennemű súlyos (skorbutikus) bántalmait gyógyítja, üdíti és pirosítja a foghúst és edzi a nyakhartájakat.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog husa pár csepp, vízzel nem elegyített szájszesszel megnedvesítik.
5. Diphteritis és más torokbajoknak igen sikeres gargarizáló szer.
Megrendelések elfogadottnak: Luoff Parfume urnál Budapesten és minden gyógyszerárban Pécsen. Weiss Ferencz urnál Mohács. Dr. Heller fűrdő orvos Harkány, Jahneu C. M. gyógyszerész urnál Temesvárott, Macchleid Alajos gyógyszerész urnál Kecskeméten, Kredins és fia kereskedésében Losoncz Heindhofer Róbert urnál Zombor, Török J. gyógyszerész és Édeskúti L. uraknál Budapest, Dieballa György gyógyszer. urnál Székesfehérvárott. Fő-ráktar: Dr. Schulhof Adolf urnál Pécsen. 221 (0-1)

Maria-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és fölülmulthatatlan szétvágy-hány, gyomorgyengeség, rosszagú lehellet, szelek, savanyu felbűlés, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, gyöké-képződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörös, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gútsza, lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.
Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Pécsen Kovács Mihály gyógyszerész úrnál, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárban és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.
Bradi Károly, „az őrangyalhoz” címzett gyógyszerárban Kremzierben, Morvaországban. 98 (38-9)

Árvrészi hirdetés.

Alulírott kir. közjegyző mint bírósági biztos részéről a siklósi Tekintetes kir. Járásbíróságnak 3877/880 sz. a. végzése folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint Siklóson elhunyt **Vajda János** hagyatékához tartozó, **agy-fehér- s ruhaneműk, bútorok, könyvek stb. folyó év Augustus hó 30-án** és esetleg **31-én** és mindenkor **delelőtti 9 órakor** Siklóson a helyszínen örök-hagyó Vajda János házában; — továbbá ugyan e hagyatékhoz tartozó mint egy **540 akó vörös, fehér, muskátly, aszú és schiller borok hordostul f. 6. szeptember hó 1-én** és esetleg közvetlen követő napokban, mindenkor **delelőtti 9 órakor** a helyszínen siklósi hegyen u. n. **koldusároknak** levő örök-hagyó pinceszében, úgy ezt végezve a **Zuhanyában** levő pinceszében, nyilvános árverés útján a legtöbbet ígérőknek készpénzítés mellett elfognak adatni.
Kelt Mohácsen 1880 év Augustus 12.
Keresse Imre kir. közjegyző.

50 akó finom vörösbor

igen jutányos áron eladja
Mestrits Imre Király utca 31. szám alatt.
215 (3-3)

CHIOCOCA-LIQUEUR

(Liqueur Chiococe fortificans)
Tudományosan megvizsgált, kipróbált és kintnőségek ajánlatai folytán közönségesen használatban van, felette jónak gyorsan és kellemesen elevenítő szernek találtatott az **elgyengült és elszunnyadt férfi erő** felébresztése, felüdítése és megerősítése. Az idegek és az izmok erősítésére s egyszersmind kintnő és általános **lixir** a megromlott emésztőképesség, étvágyhiány, gyomor kataris, göres, kólika, gyomorégetés, hasmenés, fejfájás, halványaság és sárgaság, máj és vese bajok, köszvény, rheuma és aranyeres bántalmak ellen.
Mindezen bajok ellen ezen liqör használata a legbámulandóbb eredményre vezet, s ezen kívül nem csak hathatós mértékelti gyomorerősítő, az emésztést előmozdító, étvágyot gerjesztő, vért jobbit és tisztító szer, hanem hathatós erősítő ital mindenkinek aki nőtsehetetlen akár öregség, vagy más előbbeni ok következtében.
Megszámlálhatlan elismerés és köszönő levelek, melyek közül sok igen tekintélyes egyentől eredet, bizonyítják ezen **chioceca liqör** kintnőségét.
Ára egy eredeti üvegek, ellátva használati utasítással 6 nyelven: **3 ft.** o. é. pakkolási és szállítási díj 20 kr.
Főszállítási rakoda: **D. C. CHIODI** gyógyszerára az „őrangyalhoz” Bécsben Währing uri utca 20 sz. (abová a megrendelési levelek intézendők).
Fiók rakoda: Weiss József gyógyszerára a „szerecsenhez” Tuchlauban. — Kapható ezen kívül **Posten Török József, Triesathen Forabosche, Prágában Fürth József Lemberghen Beizer S. gyógyszerárban**, továbbá minden nevezetesebb gyógyszerárban bel és külföldön. 192. (0-7)

Anna-utca 2. sz. házban

7 szoba, éléskamara, pincze, fűfűszer, mosókonyha **október 1-től bére adandó.**
Értekezhetni **Dévényi Iván** urnál János utca 14 sz. házban. 210 (3-3)

Eladó ház!

Báthori utcába 16 szám ház közel a sétátérhez, jutányos áron szabad kézből eladó.
Föltételeket megtudhatni **Taisz Mihály** urtól.

Eladó!

Pécsen az apáca-utczában a 9 sz. ház, **Lothárdon két telek** a rajta levő épületekkel **egészben és negyed telkenként is eladó.**
Tudakozódhatni Pécsen apáca-utca 9. szám.

Női ruhakelmék

az őszi és téli ivadon, gyapju-szövet újdonságok, Lyoni Faillok, selyem bársony, patent bársony minden színben, sima, sujtásos és domborodott. Diszítési szövetek és Pilschbök. Fekete terno és francia Cachimire raktár.
1 meter
50 Vég fekete terno, tiszta gyapot ft. — 48
100 „ „ lyoni faille „ 1.50
100 „ „ I ma „ 2.—
600 „ Cachimir, minden színben „ —.80
1000 „ Mille Point, vastag „ —.35
500 „ Flanellekésztes szélességű, 1.05
Főraktár: **Prix Prix Lang Lipót**
Bécs I. Salvator út 6 szám.
Videki megrendelések utánvét mellett pontosan teljesítetnek. Kivánatra minták ingyen és bérmentve küldetnek, azonban ezek a választás után visszaküldendők.

Életpályát vagy mellékfoglalkozást keresőknek.

(előkelő osztálybelieknek is) 23 éves tapasztalásaim megfigyeléseim és tanulmányaim, úgy fényesen bizonyított eredményeim képesítenek engem mérsékelt díj mellett művelt, megbízható és jellemes férfiaknak Bécsben szóbeli vagy írásos és igen alapos tanácsokkal szolgálni a vidéken történő solid figyelemre méltó állandó és jövedelmező pénzkeresésre nézve.
Egyszersmind levél útján minden állásban levőknek rögtöni és állandó, úgyszintén kellemes és tisztességesen **biztosított életpályát** nagyjövővel töké és tartózkodás változtatás nélkül, az eredményt jó állása mellett kieszközölök, egyetlen és concurrentia nélküli Európában. Évenként sok újítással és javítással és tekintélyes gyarapodással fényűzési ágakban. Úgyes észszerű kezelés kitarítás, gondozás mellett évenként 30 egész 50 ezer ft tiszta nyereség, sőt ennek kétszerese is szerzett. Nagymennyiségű, mintegy megszálló bizonyíték bizonyít ezen intézmény hatalma mellett. **Czim: Binder Leo Bécs, Kelsnerstrasse 29, N. B.** Bécsben a tisztelet díj csak az eredmény beálltával fizetendő, mely gyorsan és fényesen kell hogy bekövetkezzék.

„Faire bien pour faire longtemps.”

Angol franczia társulat

illatszert és piperetárgyak raktára Bécsben: III. ker. Resumofsky utca 29 sz.
Uj mód szerint tökélyesített pipere szappan.
Szappannak minden ártalmas anyagot magához vesz, megszabadítja a porusokat a tisztatlan részektől **s visszaadja a bőr hajlékonyságát** elhajt minden bőrbetegséget, a felbört epésben tartja és higienikus tartalmánál fogva természetes rugékonyságot ad neki.
Finom szappan nagy választéka. Különlegességek Rose blanche de Zenzibar Fantaisie Orientale, au Potpurri d'aromes aux plantes de Madagascar, aux herbes du Libanon, Savon du Serail, Savon sacht Savon des Bébés, au bouquet de Sicille etc. 3 db. ára 1 firtól 1 frt 50 krig.
Extraits d'odeur legkintnőbb minőségű minden nagyságu palacszkokban 20 krtól 1 frt 20 krig.
Pommade tonique egészen tiszta marhavelő és medvezsírbelől 30 krtól 70 krig.
Huile nutritive kintnő szagu legjobb minőségű 40 krajczártól 80 krig.
Eaux de Toilette exquisite, Andalosienne kintnő vegyi alkotásai miatt különösen ajánlandó, feléleszti az izmokat és felrissziti az idegeket 1 ft 50 krtól 3 firtig.
Vinaigre de Toilette ibolyával, Baume de Tolu, nagyon finom 1 firtól 2 firtig.
Hajmosóviz Olympienne, kintnő minőségű erősíti a fejbőrt megakadályozza a korpaképződést, sőt a meglevőt tökélyesen eltávolítja és a hajnak puhaságot és fényt kölcsönöz ára 1 frt 20 kr.
Crème de Roses de Shiraz A legkintnőbb az arczbőrnek. Az arczbőrnek rugékonyságot, ifjuságot és szépséget kölcsönöz sőt szabályos használat után eltávolítja a szőplőt és bőrkéteget teljesen. Ára 2 ft.
Poudre de riz „Lavallière” Páratlan 80 krtól 1 ft 20 krig.
Brillantine, Cosmetique, Bandeaulières fixateurs 30 krtól 75 ig.
Eau de Cologne kintnő minőségű, saját gyártmány 45 krtól 75-ig.
Eau de Roses 50 krtól 75-ig.
Eau de fleur d'Oranger, 50 krtól 75-ig.
Präparatumok szája és fogaknak.
Sallvatore szájszesz 1 ft 20 kr.
Sallondontine fogpor 1 ft.
„ fogpasta 1 frt.
Hajfestő viz „Inventas” egyetlen és a legjobb módon a szürke hajnak fokozottan természetes színt és szépségét visszaadja. — 2 ft. Minden megrendelőnek a saját készítményű „Eau de Cologne”-ből mutatványul felszámitás nélkül a küldeményhez csatolunk.
Küldés utánvétellel.

PACHER E.

ezelőtt **ZSOLNAY VILMOS.**
Pécsen, Széchenyitér 18. sz. „Zsolnay-bazár” alatt.
164.
Ajánlja dúsan felszerelt nagyválasztéku gyári raktárát

üveg, porcellán, kőedény, lámpa, norinbergi és díszaru-cikketekben, üntött vasedény, czinezett és emalirozott plehedény, mindennemű konyhafelszerelési és házi czik kekben, legjobb chinai ezüst áruk, kaucsuk-áruk, festővászon és festékek, chirurgiaai és optikai czikkekekben, templomi cikkek, utazó- és vadász-eszközök, parfüm és mosdószappanokban

tetemesen leszállított árak mellett
Videki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Eladó! 20. sz. ház és kert eladó,

Seitovszky-téren különösen üzletnek alkalmas
bővebb értesítés ugyanott. 226 (3-1)
Van szerencsem a t. cz. közönségnek szives tudomására hozni, hogy itt Pécsen a király-utczában 4 szám alatt (Mayer-féle házban a „bolthajtás” átellenében) **ÓRARAKTÁRT és ÓRÁS MŰHELYT** nyitottam, hol a legkintnőbb minőségű órákat folyton nagy készletben tartok. Úgy a kész óráknál, mind a javítási munkáknál a lehető legolcsóbb árakat szabom. Javítási munkálatokat gyorsan s pontosan teljesítek s azokért minden tekintetben teljes jótállást vállallok.
Az óras iparban sok éven át szerzett tapasztalataim és azon körülmény folytán, hogy az ezen szakba vágó legkiválóbb küll- és belföldi czégeknél műszakilag és kereskedelmileg foglalkoztam, képes vagyok mindennemű ebbei tgenyeknek megfelelni s így midőn a pécsvárosi és videki t. cz. közönség pártfogását kérem maradok magamat jóindulatába ajánlva.
Tisztelettel 223. (6-1)
Somosi Vilmos.




Csak HANS SACHS-nál
BÉCS,
belváros, Lichtensteg 1. szám
kaphatók a legelégánss és legolcsóbb lábbelik, a legnagyobb és legzadagabb választékban. Saját készítmény.
(30-3) Kivonat az illusztrált árjegyzékből:

Hölgyeknek:
1 pár bőr topánka erős talppal 3 firt. 1 pár bőrtopánka kettős talppal, szegelt 3 ft 50 kr. 1 pár keatyűbőrtopánka erős talppal 4 ft 50 kr. 1 pár borjubőr topánka 5 firtól jellel, mindenféle hánczicipők bőrből és szövetből sarokkal, vagy auélkül, 1 firtól 2 firt 50 krig. Seta és utazó cipők kötésre kelméből és bőrből 3 firtól 4 firtig.
Uraknak:
1 pár borjubőr topánka, kettős talppal 4 ft 50 kr, 1 pár borjubőr topánka, kettős talppal a legfinomabb 5 firt. 1 pár borjubőr topánka Beustformára 5 ft 50 kr. 1 pár borjubőr topánka a legfinomabb 5 ft.
Mindenfélé **gyermek leány- és fiu topánkák és csizmák** a lehető legolcsóbb áron. Videki megrendelések azonnal teljesítetnek. Nem tetsző áruk visszavetnek. **Illusztrált árjegyzék s a tömeges vásáriashoz utmutató ingyen és bérmentve küldetik.**
„Hans-Sachs” cipőraktára I Lichtensteg 1 szám.
(Bemenet a Rotenturmstrasseról és a Hoheamarktrol.)

Azon rendkívüli veszteségek folytán melyeket a londoni nagy vasbutor gyár 209 (12-4)

Godderidge Brothers and Comp.
a glasgowi bank legközelebbi jelentékeny bukásánál szenvedett, annyira megintatott, hogy kegytelenített gyártó beszüntetni és nagyszámu s kintnő minőségű, s minden kiállításnál éremmel kitüntetett készletben levő **vasbutor** aruit a gyári ár negyedrészen teljes n elarustani.
Ennefogva a tentemített gyártóli bizományban átvett **2000 darab** (összerakható) **vaságyat**, telafütes számára, melyek igazi kintnő munkák, s bármely lakas vagy szoba díszere szolgálnak messes olesón, eddig el nem ért csekély áron **darabját 8 o. é. firtért** áruba boesát. Előbbi ár **32 firt. 50 kr.**
Megrendeléseket teljesítek egyenként is s a kivánt minőségben a pénzbeakülde, vagy utánvét mellett — addig míg a készlet tart.
S. Hemmer gépgyára Bécsben
III. Gärtnergasse 18. sz.
Ezenkívül vannak a nyári évadra **vaságyak**, elpusztíthatlan tartóságuak és mindenféle fabutorok.
177 (12-9)



Legjobb pisztoly nem használat, ha nem találhatunk.
Hogy azonban jó lövés lehessünk, legegjobb e pisztoly áruk háromsorostól, csak lössere is, kellene kiadnunk.
A Gagnonau-vasaknáfélé uj-lég-pisztoly (Bastatt mellett, Badenben), alkalmas arra, hogy még seholban is, és lössere való kiadás nélkül, jó pisztolylövés lehessék. Ezen kintnő, és gyakorlatra igen alkalmas, foggyer nem durran, és 16 méternyi távolságra, velős hajtású még oly erővel ad, hogy a nyíl, pl. egy dozsába, 6 mm. naternyi mélységgel jut, vagy a golyó egy madarat képes megölni. A megöltés négy (4) fogással és igen könnyen végbavitendő. Egy és ugyanazon nyíl 1000-nál többeszer használatba. A számos előállítás, szakszerű segítségével, lehetőssé teszi, hogy egy ilyen kintnő aszeressék, ánon es tartoson elnekelit s nyílai és 100 golyóval ellátott pisztoly, bárony tartóban, csak 0.50 frt. 7.50 frt. és bérmentesen megkintnő be kerüljen. Külön nyílak, 10, dutsadként osztr. ért. frt. 1.— és kintnő golyók 1000 db. ára osztr. ért. frt. 1.— A lössertakarítás majdnem helyreállítja a pisztoly kiadást közzéjeket. Ez a lösser utánvétellel v. előzetes útn történhet; a gyár jótállást nyújt.